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第４章 各調査共通の質問に関する全体分析 

この章では、「３０～４９歳調査」と「５０～７４歳調査」に共通の 

質問のうち、主なものについて抜粋し、二つの調査結果を合わせて、全 

体の分析を行っている。 
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１ 地域に対する関心・課題認識（３０～７４歳全体分析） 

（１）「地域」の範囲 

問１ あなたにとって、「地域」とは、次のうちどの範囲をさすものですか。（○は１つ） 

「地域」の範囲は、全体では、「町内会・自治会の範囲」が43.6％で最も高く、次いで「お住まい

の区内」（28.6％）となっている。 

調査別にみると、「町内会・自治会の範囲」では「５０～７４歳」（47.9％）が「３０～４９歳」（38.7％）

よりも９ポイント高く、「お住まいの区内」では「３０～４９歳」（30.7％）が「５０～７４歳」（26.7％）

よりも４ポイント高くなっている。また、「小学校の校区」では「３０～４９歳」（21.2％）が「５０

～７４歳」（8.8％）よりも１２ポイント高くなっている。 

図１４－１ 「地域」の範囲 

性・年代別にみると、「町内会・自治会の範囲」では「男性７０～７４歳」が６割を超えて最も高

くなっている。 

図１４－２ 「地域」の範囲（性・年代別） 
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自然災害に対する備えに不安がある

住民同士の関係が薄れている

治安や防犯、交通安全に不安がある

高齢者を地域で支える仕組みが不十分

住民同士が交流する場や機会がない（不足している）

子育てを地域で支える仕組みが不十分

商業活動が停滞している

病院や買い物などの交通が不便

環境への配慮が不足している

地域の人材を活かす仕組みがない

町内会・自治会の活動が停滞している

その他の課題

課題は特にない

不明・無回答

31.6 
29.9 

27.3 
19.5 

18.2 
13.3 
12.5 

11.4 
9.2 
9.0 

7.0 
3.7 

15.4 
1.2 

0% 10% 20% 30% 40%

【 全 体 N=1223 】

（２）地域の課題 

問２ あなたがお住まいの地域において、課題だと感じる項目を選んでください。 
（○は３つまで） 

地域の課題は、全体では、「自然災害に対する備えに不安がある」が31.6％で最も高く、次いで、「住

民同士の関係が薄れている」（29.9％）、「治安や防犯、交通安全に不安がある」（27.3％）となっている。 

図１４－３ 地域の課題 

上位４項目を調査別にみると、「住民同士の関係が薄れている」と「高齢者を地域で支える仕組みが

不十分」では「５０～７４歳」が「３０～４９歳」よりも１０ポイント以上高くなっており、「治安や

防犯、交通安全に不安がある」では「３０～４９歳」が「５０～７４歳」よりも８ポイント高くなって

いる。 

 性・年代別にみると、「自然災害に対する備えに不安がある」では「男性４５～４９歳」が、「治安や

防犯、交通安全に不安がある」では「男性３０～３４歳」、「男性５５～５９歳」がそれぞれ４割を超え

て高くなっている。 

図１４－４ 地域の課題（性・年代別）―上位４項目― 
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地域住民と行政との協力・連携

行政からの支援

地域住民の意識の向上

住民同士の交流の活性化

地域におけるイベントの積極的な活用

町内会・自治会の強化

地域課題の解決を担う人材の育成

地域課題に取り組む主体間の協力・連携（行政との協力・連携は除く）

ＮＰＯ法人などの市民活動団体の強化

その他の取組

不明・無回答

40.7 
39.1 

32.0 
30.8 

17.2 
16.3 
16.1 

10.8 
4.2 

2.3 
9.3 

0% 20% 40% 60%

【 全 体N=1020 】

（３）課題解決に有効な取組 

問４ あなたがお住まいの地域における課題を解決するための取組として、 
何が有効だと思いますか。（○は３つまで） 
※「課題は特にない」以外を選択した回答者が対象 

課題解決に有効な取組は、全体では、「地域住民と行政との協力・連携」が40.7％で最も高く、次

いで「行政からの支援」（39.1％）、「地域住民の意識の向上」（32.0％）、「住民同士の交流の活性化」

（30.8％）となっている。 

図１４－５ 課題解決に有効な取組 

上位４項目を調査別にみると、「行政からの支援」では「３０～４９歳」（43.7％）が「５０～７４

歳」（34.8％）よりも９ポイント高くなっている。 

  性・年代別にみると、「地域住民と行政との協力・連携」では「男性３０～３４歳」が56.4％で最  

も高く、「男性５５～５９歳」、「７０～７４歳」も５割を超えている。また、「行政からの支援」では

「男性３０～３４歳」、「男性４５～４９歳」が５割を超えており、女性は「３０～３４歳」、「４０～

４４歳」が４割台半ばで高くなっている。そのほか、「地域住民の意識の向上」では「男性５５～５

９歳」と「女性５０～５４歳」が、「住民同士の交流の活性化」では「男性３５～３９歳」と男女の

「７０～７４歳」がそれぞれ４割を超えて高くなっている。 

図１４－６ 課題解決に有効な取組（性・年代別）―上位４項目―
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（４）課題解決のために負担できる時間 

問６ あなたがお住まいの地域における課題を解決するために、 
年間にあなたご自身が負担できる時間、経済的負担はどれくらいですか。 
それぞれの（ ）内に、あてはまる数字をご記入ください。 
（ア）時間 
※「課題は特にない」以外を選択した回答者が対象 

課題を解決するために負担できる時間は、全体では、「年２５時間未満」が36.7％で最も高い。 

「負担できない」と「不明・無回答」を除く「負担できる 計」の割合は、全体では61.6％となっ

ており、調査別にみると「３０～４９歳」（68.3％）が「５０～７４歳」（55.4％）よりも１３ポイン

ト高くなっている。 

また、「年２５時間未満」の割合は、調査別にみると、「３０～４９歳」（46.6％）が「５０～７４

歳」（27.4％）よりも１９ポイント高く、「年１００時間以上」では「５０～７４歳」（10.8％）が「３

０～４９歳」（5.3％）よりも６ポイント高くなっている。 

図１４－７ 課題解決のために負担できる時間 

性・年代別にみると、「負担できる 計」では「男性３０～３４歳」が77.7％で最も高くなってお

り、「年２５時間未満」では「女性３５～４９歳」が５割前後で高く、「年１００時間以上」では「男

性６０～６４歳」が34.1％で最も高くなっている。 

また、「年５０時間以上、７５時間未満」では「男性３５～３９歳」が22.0％で最も高くなってい

る。 

図１４－８ 課題解決のために負担できる時間（性・年代別）―上位４項目―
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（５）課題解決のために負担できる経済的負担 

問６ あなたがお住まいの地域における課題を解決するために、 
年間にあなたご自身が負担できる時間、経済的負担はどれくらいですか。 
それぞれの（ ）内に、あてはまる数字をご記入ください。 
（イ）経済的負担 年（    ）円 
※「課題は特にない」以外を選択した回答者が対象 

課題を解決するために負担できる金額は、全体では、「年１０，０００円以上１５，０００円未満」

が16.7％で最も高い。

調査別にみると、「負担できない」と「不明・無回答」を除く「負担できる 計」の割合は、全体

では48.4％となっており、調査別にみると「３０～４９歳」（50.3％）が「５０～７４歳」（46.4％）

よりも４ポイント高くなっている。 

また、「年５，０００円未満」の割合は、調査別にみると、「３０～４９歳」（17.8％）が「５０～

７４歳」（11.6％）よりも６ポイント高く、「年１５，０００円以上、２０，０００未満」では「５０

～７４歳」（8.0％）が「３０～４９歳」（4.0％）よりも４ポイント高くなっている。 

図１４－９ 課題解決のために負担できる経済的負担 

性・年代別にみると、「年５，０００円未満」では「女性３５～３９歳」が28.4％で最も高く、「女

性４５～４９歳」、「女性６０～６４歳」も２割台となっている。 

また、「１０，０００円以上、１５，０００円未満」では「男性計」（21.5％）が「女性計」（13.3％）

よりも８ポイント高く、「男性３５～３９歳」は29.3％で最も高くなっている。 

図１４－１０ 課題解決のために負担できる経済的負担（性・年代別）―上位４項目― 
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市政だより

町内会・自治会の回覧板、掲示板

フリーペーパー、タウン紙、チラシなど

友人・知人などによる口コミ

市（又は区）のホームページ

ＮＰＯ法人などの市民活動団体の発行するチラシ、ポスターなど

かわさき市民活動センターのホームページ

地域ポータルサイト

ＮＰＯ法人などの市民活動団体のホームページ

その他

特に情報を得ていない

不明・無回答

72.8 
60.6 

38.1 
12.8 

10.7 
2.5 
1.6 
1.3 
0.7 
1.7 

7.0 
1.3 

0% 20% 40% 60% 80%

【 全 体 N=1223 】

２ 社会活動・地域活動への参加の状況や認識（３０～７４歳全体分析） 

（１）社会活動・地域活動に関する情報の入手先 

問７ 社会活動・地域活動に関する情報を、主にどのような媒体を通じて得ていますか。 
（○は３つまで） 

社会活動・地域活動に関する情報の入手先は、全体では「市政だより」が72.8％で最も高く、次い

で「町内会・自治会の回覧板、掲示板」（60.6％）、「フリーペーパー、タウン紙、チラシなど」（38.1％）

となっている。 

図１５－１ 社会活動・地域活動に関する情報の入手先

上位４項目を調査別にみると、「市政だより」と「町内会・自治会の回覧板、掲示板」では「５０～

７４歳」が「３０～４９歳」よりも１３ポイント以上高く、「フリーペーパー、タウン紙、チラシなど」

では「３０～４９歳」（42.4％）が「５０～７４歳」（34.3％）よりも８ポイント高くなっている。 

性・年代別にみると、「市政だより」では「男性６０～６４歳」、「女性６０～７４歳」が８割を超え

て、「町内会・自治会の回覧板、掲示板」では「男性７０～７４歳」、「女性６０～７４歳」が７割台で

それぞれ高くなっている。また、「フリーペーパー、タウン紙、チラシなど」では「男性３５～３９歳」

と「女性３０～３４歳」で５割台となっている。 

図１５－２ 社会活動・地域活動に関する情報の入手先（性・年代別）―上位４項目―

全  体 (N=1223)

３０～４９歳 計 (N=576)

５０～７４歳 計 (N=647)

男性計 (N=520)

３０～３４歳 (N=45)

３５～３９歳 (N=47)

４０～４４歳 (N=78)

４５～４９歳 (N=58)

５０～５４歳 (N=71)

５５～５９歳 (N=60)

６０～６４歳 (N=56)

６５～６９歳 (N=56)

７０～７４歳 (N=49)

女性計 (N=689)

３０～３４歳 (N=67)

３５～３９歳 (N=85)

４０～４４歳 (N=100)

４５～４９歳 (N=89)

５０～５４歳 (N=87)

５５～５９歳 (N=83)

６０～６４歳 (N=66)

６５～６９歳 (N=64)

７０～７４歳 (N=48)

72.8 
66.1 

78.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

68.7 
48.9 
53.2 

69.2 
75.9 

62.0 
75.0 
80.4 

75.0 
73.5 

町内会・自治会の回覧板、

掲示板

フリーペーパー、タウン紙、

チラシなど

市政だより 友人・知人などによる

口コミ

60.6 
53.1 

67.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

38.1 
42.4 

34.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

12.8 
14.6 

11.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

56.5 
35.6 

51.1 
47.4 

62.1 
47.9 

58.3 
67.9 

64.3 
77.6 

35.4 
44.4 

53.2 
37.2 
37.9 
40.8 

30.0 
25.0 
23.2 
28.6 

11.5 
11.1 

19.1 
17.9 
15.5 

7.0 
5.0 
8.9 
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8.2 

75.6 
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69.4 
68.0 
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75.9 
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（２）社会活動・地域活動への参加経験 

問８ あなたはこれまでに社会活動・地域活動に参加したことがありますか。（○は１つ） 

社会活動・地域活動へ「参加したことがある」が、全体の56.2％となっている。 

調査別にみると、「参加したことがある」割合は「５０～７４歳」（65.1％）が「３０～４９歳」（46.2％）

よりも１９ポイント高くなっている。 

図１５－３ 社会活動・地域活動への参加経験 

性・年代別にみると、「参加したことがある」割合は「男性７０～７４歳」、「女性５０～６９歳」

で７割を超えている。 

図１５－４ 社会活動・地域活動への参加経験（性・年代別） 
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５５～５９歳
(N=60）

６０～６４歳
(N=56）

６５～６９歳
(N=56）

７０～７４歳
(N=49）

49.2 

24.4 

25.5 

43.6 

50.0 

47.9 

60.0 
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48.2 
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役員（当番）が回ってきたから

友人・知人の誘いがあったから

必要性を感じたから

時間ができたから

もともと関心があったから

家族が活動しているから

講座などを受講したから

趣味が高じて

経済的に余裕ができたから

その他のきっかけ

不明・無回答

58.4 
30.3 

25.3 
13.7 
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（３）社会活動・地域活動に参加したきっかけ 

問10 社会活動・地域活動に参加したきっかけは次のどれですか。（○は３つまで） 
※参加経験者が対象 

社会活動・地域活動に参加したきっかけは、全体では、「役員（当番）が回ってきたから」が58.4％

で最も高く、次いで「友人・知人の誘いがあったから」（30.3％）、「必要性を感じたから」（25.3％）

となっている。 

上位４項目を調査別にみると、「役員（当番）が回ってきたから」と「必要性を感じたから」では

「５０～７４歳」が「３０～４９歳」よりも８～９ポイント高くなっている。 

図１５－５ 社会活動・地域活動に参加したきっかけ 

 性・年代別にみると、「役員（当番）が回ってきたから」では「女性５０～６４歳」が７割台で高 

くなっている。また、「友人・知人の誘いがあったから」では男女ともに「３０～３４歳」と「６５

～６９歳」が他の年代よりも高くなっている。そのほか、「必要性を感じたから」では「男性３５～

３９歳」、「男性５０～５４歳」、「男性６５～６９歳」、「女性５０～５９歳」で３割を超えている。 

図１５－６ 社会活動・地域活動に参加したきっかけ（性・年代別）―上位４項目― 
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（４）社会活動・地域活動への参加状況 

問12（ア） 現在、継続して社会活動・地域活動に参加していますか。（○は１つ） 

社会活動・地域活動へ「参加している」は、全体では22.4％となっている。 

調査別にみると、「参加している」割合は「５０～７４歳」（27.2％）が「３０～４９歳」（17.0％）

よりも１０ポイント高くなっている。 

図１５－７ 社会活動・地域活動への参加状況 

性・年代別にみると、「参加している」割合は「男性６０～６４歳」、「男性７０～７４歳」、「女性

５５～５９歳」で３割を超えている。

図１５－８ 社会活動・地域活動への参加状況（性・年代別）
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（５）活動の頻度 

問12（イ） また、その活動の頻度はどれくらいですか。（○は１つ） 
※継続参加者が対象 

社会活動・地域活動の頻度について、全体では、「月に１回未満」が38.3％で最も高く、次いで「月

に１回程度」（24.8％）、「月に２回程度」（15.7％）となっている。 

調査別にみると、「月に１回未満」では「３０～４９歳」（52.0％）が「５０～７４歳」（30.7％）

よりも２１ポイント高く、「月に２回程度」では「５０～７４歳」（18.2％）が「３０～４９歳」（11.2％）

よりも７ポイント高くなっている。 

図１５－９ 活動の頻度

性・年代別にみると、基数は少ないものの、概ね男性の年代が上がるにつれて「月１回程度以上」

の割合が高くなる傾向がみられる。 

図１５－１０ 活動の頻度（性・年代別）
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時間がないから

きっかけがないから

情報がない（足りない）から

活動を主催する団体のことをよく知らないから
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活動する仲間がいないから

お金がないから

活動する場がない（足りない）から

その他の理由

不明・無回答
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【 全 体 N=915 】

（６）社会活動・地域活動に参加しない理由

問13 あなたが、社会活動・地域活動に参加しない理由は何ですか。（○は３つまで） 
※非継続参加者が対象 

社会活動・地域活動に参加しない理由について、全体では、「時間がないから」（48.0％）が最も高

く、次いで「きっかけがないから」（47.7％）、「情報がない（足りない）から」（24.8％）、「活動を主

催する団体のことをよく知らないから」（19.9％）、「興味が持てる分野の活動がない（少ない）から」

（19.3％）となっている。

図１５－１１ 社会活動・地域活動に参加しない理由

上位４項目を調査別にみると、「時間がないから」と「きっかけがないから」では「３０～４９歳」

が「５０～７４歳」よりも７～８ポイント高くなっている。 

性・年代別にみると、「時間がないから」では「男性４０～５４歳」と「女性５０～ ５４歳」が

６割前後で高くなっている。「きっかけがないから」では男女ともに「３０～３４歳」が６割台で最

も高くなっており、男性は「６５～６９歳」も同様に高くなっている。また、「情報がない（足りな

い）から」では「男性３０～３９歳」、「男性７０～７４歳」、「女性３０～３４歳」が３割を超えてい

る。 

図１５－１２ 社会活動・地域活動に参加しない理由（性・年代別）―上位４項目―
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（７）社会活動・地域活動への参加による対価の取得状況 

問16（ア） あなたは、社会活動・地域活動へ参加することで金銭による対価を 
得ていますか。（○は１つ） 

社会活動・地域活動参加による対価の取得状況について、全体では「対価を得ている」が11.7％と

なっており、一方、「対価を得ていない」は86.1％となっている。 

調査別にみると、「対価を得ている」では「５０～７４歳」（14.8％）が「３０～４９歳」（6.1％）

よりも９ポイント高くなっている。 

図１５－１３ 社会活動・地域活動への参加による対価の取得状況 

性・年代別にみると、基数は少ないものの、「対価を得ている」では男女ともに「７０～７４歳」

が最も高くなっている。 

図１５－１４ 社会活動・地域活動への参加による対価の取得状況（性・年代別） 
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(N=16）
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(N=18）
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（８）社会活動・地域活動への関心度 

問17 あなたは、社会活動・地域活動にどの程度関心がありますか。（○は１つ） 

社会活動・地域活動への関心度について、「非常に関心がある」と「やや関心がある」を合わせた

「関心がある 計」は、全体では37.7％となっている。 

調査別にみると、「関心がある 計」の割合は、「５０～７４歳」（40.2％）が「３０～４９歳」（34.9％）

よりも５ポイント高くなっている。 

図１５－１５ 社会活動・地域活動への関心度 

性・年代別にみると、「関心がある 計」では、「男性５０～５４歳」、「男性６０～７４歳」、「女性

３５～３９歳」、「女性５５～６４歳」で４割を超えており、「男性６５～６９歳」は53.6％で最も高

くなっている。 

図１５－１６ 社会活動・地域活動への関心度（性・年代別） 
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町内会・自治会活動

ボランティア活動

ＮＰＯ法人など市民活動団体の活動

行政から委嘱された各分野の推進員・指導員などの活動

ＰＴＡ・保護者会としての活動

社会福祉協議会の活動

民生委員・児童委員の活動

市の審議会等の委員としての活動

その他の活動

不明・無回答

53.6 
51.2 

20.2 
17.1 

14.8 
11.7 

9.3 
8.9 

4.1 
0.9 

0% 20% 40% 60%

【 全 体N=461 】

（９）関心のある社会活動・地域活動 

問18 あなたが関心のある社会活動・地域活動は次のどれですか。（○はいくつでも） 
※「非常に関心がある」または「やや関心がある」を選択した回答者が対象 

関心がある社会活動・地域活動の内容は、全体では、「町内会・自治会活動」（53.6％）が最も高く、

僅差で「ボランティア活動」（51.2％）が続いている。

図１５－１７ 関心のある社会活動・地域活動 

上位４項目を調査別にみると、「町内会・自治会活動」では「３０～４９歳」（60.2％）が「５０～

７４歳」（48.5％）よりも１２ポイント高く、「ボランティア活動」、「ＮＰＯ法人など市民活動団体の

活動」、「行政から委嘱された各分野の推進員・指導員などの活動」では「５０～７４歳」が「３０～

４９歳」よりも４～７ポイント高くなっている。 

性・年代別にみると、「町内会・自治会活動」では「男性４０～４４歳」（76.0％）と「女性３０～

３４歳」（69.2％）がそれぞれ高くなっている。 

また、基数は少ないものの「ボランティア活動」では概ね女性の年代が上がるにつれて割合が高く

なる傾向がみられる。 

図１５－１８ 関心のある社会活動・地域活動（性・年代別）―上位４項目―
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子どもの健全育成

地域安全

まちづくりの推進

災害救援（防災など）

保健、医療又は福祉の増進

学術、文化、芸術又はスポーツの振興

環境の保全

国際協力

社会教育の推進

職業能力の開発又は雇用機会の拡充の支援

情報化社会の発展

観光の振興

消費者保護

経済活動の活性化

科学技術の振興

男女共同参画社会の形成促進

人権の擁護又は平和の推進

農山漁村、中山間地域の振興

各分野の活動への連絡助言援助

その他の分野

１つもない

不明・無回答

31.7 
30.9 

27.6 
27.6 

23.5 
21.0 

20.1 
9.0 
8.7 

7.8 
6.5 
6.1 
5.5 
5.2 
4.6 

3.6 
3.5 

2.4 
2.2 
2.0 

4.8 
4.9 

0% 10% 20% 30% 40%

【 全 体 N=1223 】

（10）参加したい社会活動・地域活動の分野 

問20 あなたは、どのような分野の社会活動・地域活動であれば参加したいと思いますか。 
（○はいくつでも） 

参加したい社会活動・地域活動の分野について、全体では、「子どもの健全育成」（31.7％）が最も

高く、次いで「地域安全」（30.9％）、「まちづくりの推進」（27.6％）、「災害救援（防災など）」（27.6％）、

「保健、医療又は福祉の増進」（23.5％）、「学術、文化、芸術又はスポーツの振興」（21.0％）、「環境

の保全」（20.1％）となっている。

図１５－１９ 参加したい社会活動・地域活動の分野

上位４項目を調査別にみると、「子どもの健全育成」では「３０～４９歳」（43.6％）が「５０～７

４歳」（21.2％）よりも２２ポイント高くなっている。 

性・年代別にみると、「子どもの健全育成」では「男性３０～３４歳」と「女性３０～３９歳」が

５割台で高くなっている。また、「地域安全」では「男性４５～４９歳」と「男性６０～６４歳」が、

「まちづくりの推進」では「男性３０～３９歳」、「男性６５～６９歳」がそれぞれ４割前後で高くな

っている。 

図１５－２０ 参加したい社会活動・地域活動の分野（性・年代別）―上位４項目―
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（11）どのような対価があれば社会活動・地域活動に参加したいか 

問22 あなたが、社会活動・地域活動をする場合、どのような対価があれば参加したい 
ですか。（○は３つまで） 

どのような対価があれば社会活動・地域活動に参加したいかについて、全体では、「交通費＋昼食

代」が38.3％で最も高く、次いで「交通費程度」（28.6％）、「地域で使えるクーポン券」（19.7％）と

なっている。一方、「対価はいらないが参加したい」は14.7％となっている。

図１５－２１ どのような対価があれば社会活動・地域活動に参加したいか

上位４項目を調査別にみると、「地域で使えるクーポン券」では「３０～４９歳」（25.5％）が「５

０～７４歳」（14.5％）よりも１１ポイント高くなっている。性・年代別にみると、「交通費＋昼食代」

では「男性７０～７４歳」と「女性３０～３４歳」が５割を超えて高くなっている。 

また、「地域で使えるクーポン券」では男女の「３０～３９歳」と「女性４５～４９歳」が３割前

後で高くなっている。 

図１５－２２ どのような対価があれば社会活動・地域活動に参加したいか（性・年代別） 

―上位４項目― 
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６０～６４歳 (N=56)

６５～６９歳 (N=56)
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25.0 

20.9 
28.4 
31.8 

17.0 
28.1 

13.8 
18.1 
16.7 
18.8 

12.5 

14.1 
13.4 
16.5 

4.0 
6.7 

13.8 
21.7 

13.6 
15.6 

31.3 

交通費＋昼食代

交通費程度

地域で使えるクーポン券

対価はいらないが参加したい

交通費＋２千円程度

１日５千円未満

１日１万円未満

お金・金券等以外

それ以上の金額

対価があっても参加したくない

不明・無回答

38.3 
28.6 

19.7 
14.7 

11.0 
6.8 

3.7 
1.5 
0.9 

6.5 
5.2 

0% 10% 20% 30% 40%

【 全 体 N=1223 】
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お住まいの町内の範囲

徒歩で数分以内

自転車圏内

最寄駅から徒歩で数分圏内

お住まいの区内（電車やバスなどを利用）

市内（電車やバスなどを利用）

勤め先の近く

バス圏内

その他の範囲

距離に関係なく参加したい

距離に関係なく参加したくない

不明・無回答

47.9 
33.1 

26.0 
23.0 

20.3 
10.1 
8.9 

7.3 
1.3 

5.2 
3.6 
3.8 

0% 20% 40% 60%

【 全 体 N=1223 】

（12）参加しやすい活動範囲 

問26 あなたが参加しやすい活動範囲は、次のどれですか。（○はいくつでも） 

参加しやすい活動範囲について、全体では、「お住まいの町内の範囲」が47.9％で最も高く、次い

で「徒歩で数分以内」（33.1％）、「自転車圏内」（26.0％）、「最寄駅から徒歩で数分圏内」（23.0％）

となっている。

図１５－２３ 参加しやすい活動範囲

上位４項目を調査別にみると、「徒歩で数分以内」では「３０～４９歳」（40.3％）が「５０～７４

歳」（26.7％）よりも１４ポイント高くなっている。 

性・年代別にみると、「お住まいの町内の範囲」では「男性３５～３９歳」、「男性５０～５４歳」、

「女性３０～３９歳」が６割前後で高くなっている。また、「徒歩で数分以内」では女性の年代が上

がるにつれて割合が低くなる傾向がみられる。

図１５－２４ 参加しやすい活動範囲（性・年代別）―上位４項目―

全  体 (N=1223)

３０～４９歳 計 (N=576)

５０～７４歳 計 (N=647)

男性計 (N=520)

３０～３４歳 (N=45)

３５～３９歳 (N=47)

４０～４４歳 (N=78)

４５～４９歳 (N=58)

５０～５４歳 (N=71)

５５～５９歳 (N=60)

６０～６４歳 (N=56)

６５～６９歳 (N=56)

７０～７４歳 (N=49)

女性計 (N=689)

３０～３４歳 (N=67)

３５～３９歳 (N=85)

４０～４４歳 (N=100)

４５～４９歳 (N=89)

５０～５４歳 (N=87)

５５～５９歳 (N=83)

６０～６４歳 (N=66)

６５～６９歳 (N=64)

７０～７４歳 (N=48)

47.9 
51.6 

44.7 

0% 20% 40% 60% 80%

48.8 
51.1 

57.4 
52.6 
51.7 

59.2 
33.3 

42.9 
42.9 
46.9 

徒歩で数分以内 自転車圏内お住まいの町内の範囲 最寄駅から徒歩で数分圏内

33.1 
40.3 

26.7 

0% 20% 40% 60% 80%

26.0 
28.8 

23.5 

0% 20% 40% 60% 80%

23.0 
27.6 

18.9 

0% 20% 40% 60% 80%

29.0 
37.8 
36.2 

43.6 
20.7 

35.2 
21.7 

17.9 
16.1 

28.6 

23.8 
33.3 

27.7 
26.9 
27.6 

19.7 
20.0 
19.6 
17.9 

24.5 

19.8 
28.9 

34.0 
23.1 

17.2 
19.7 

16.7 
12.5 
10.7 

18.4 

47.6 
58.2 
60.0 

39.0 
51.7 

44.8 
43.4 

40.9 
42.2 

50.0 

36.0 
49.3 
47.1 

43.0 
38.2 

29.9 
30.1 

25.8 
25.0 
29.2 

26.9 
28.4 
28.2 
30.0 

27.0 
28.7 
30.1 

22.7 
21.9 

18.8 

25.8 
32.8 
35.3 

26.0 
27.0 
26.4 
28.9 

16.7 
14.1 

18.8 
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町内会館・自治会館

市民館・区役所

小学校・中学校の教室開放

集合住宅の集会スペース

こども文化センター

かわさき市民活動センター

地域の神社・仏閣

事業者・団体の集会スペースなど

市内の老人福祉センター

その他の場所

特にない

不明・無回答

45.0 
40.2 

24.2 
20.4 

17.9 
11.4 

8.7 
7.6 

6.1 
1.7 

17.7 
4.1 

0% 20% 40% 60%

【 全 体N=1223 】

（13）地域で活動を行う場合に気軽に使える場所

問27 あなたが、地域で活動を行う場合に、気軽に使える場所は次のどれですか。 
（○はいくつでも） 

地域で活動を行う場合に気軽に使える場所について、全体では、「町内会館・自治会館」が45.0％

で最も高く、次いで「市民館・区役所」（40.2％）となっている。 

図１５－２５ 地域で活動を行う場合に気軽に使える場所

上位４項目を調査別にみると、「町内会館・自治会館」では「５０～７４歳」（48.8％）が「３０～

４９歳」（40.6％）よりも８ポイント高く、「小学校･中学校の教室開放」では「３０～４９歳」（31.3％）

が「５０～７４歳」（17.9％）よりも１３ポイント高くなっている。

性・年代別にみると、「町内会館・自治会館」で は「男性７０～７４歳」が６割を超えて最も高

く、「男性４５～４９歳」と「女性５５～５９歳」も５割台後半で高くなっている。また、「市民館・

区役所」では男性は「３０～３９歳」、女性は「４５～６４歳」で高くなっている。

図１５－２６ 地域で活動を行う場合に気軽に使える場所（性・年代別）―上位４項目―

全  体 (N=1223)

３０～４９歳 計 (N=576)

５０～７４歳 計 (N=647)

男性計 (N=520)

３０～３４歳 (N=45)

３５～３９歳 (N=47)

４０～４４歳 (N=78)

４５～４９歳 (N=58)

５０～５４歳 (N=71)

５５～５９歳 (N=60)

６０～６４歳 (N=56)

６５～６９歳 (N=56)

７０～７４歳 (N=49)

女性計 (N=689)

３０～３４歳 (N=67)

３５～３９歳 (N=85)

４０～４４歳 (N=100)

４５～４９歳 (N=89)

５０～５４歳 (N=87)

５５～５９歳 (N=83)

６０～６４歳 (N=66)

６５～６９歳 (N=64)

７０～７４歳 (N=48)

45.0 
40.6 

48.8 

0% 20% 40% 60% 80%

48.1 
35.6 

42.6 
47.4 

58.6 
47.9 

41.7 
51.8 

42.9 
63.3 

市民館・区役所 小学校・中学校の

教室開放

町内会館・自治会館 集合住宅の集会スペース

40.2 
41.3 
39.3 

0% 20% 40% 60% 80%

24.2 
31.3 

17.9 

0% 20% 40% 60% 80%

20.4 
20.3 
20.6 

0% 20% 40% 60% 80%

39.2 
46.7 
48.9 

41.0 
37.9 

31.0 
40.0 
42.9 

39.3 
28.6 

22.5 
35.6 

31.9 
30.8 

19.0 
18.3 
21.7 

16.1 
19.6 

10.2 

19.4 
22.2 

17.0 
26.9 

15.5 
21.1 
20.0 
17.9 
16.1 
14.3 

43.1 
35.8 
40.0 

34.0 
39.3 

49.4 
57.8 

45.5 
42.2 
45.8 

41.2 
41.8 

37.6 
38.0 

46.1 
42.5 

47.0 
48.5 

34.4 
31.3 

25.7 
23.9 

32.9 
37.0 
34.8 

23.0 
25.3 

13.6 
9.4 

18.8 

21.3 
19.4 

24.7 
14.0 

22.5 
24.1 

32.5 
15.2 
14.1 

25.0 
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活動費の助成

活動場所の確保

情報提供の充実

人材育成・確保

活動団体相互の交流

受託事業の増加

その他

不明・無回答

61.5 
58.1 

49.3 
32.6 

17.2 
10.5 

1.0 
6.0 

0% 20% 40% 60% 80%

【 全 体 N=1223 】

（14）公益性が高い社会活動・地域活動に対して行政が支援すべき項目

問29 公益性が高い社会活動・地域活動に対して、行政が支援すべきだと思う項目は 
どれですか。（○はいくつでも） 

公益性が高い社会活動・地域活動に対して行政が支援すべき項目について、全体では、「活動費の

助成」が61.5％で最も高く、次いで「活動場所の確保」（58.1％）、「情報提供の充実」（49.3％）とな

っている。 

図１５－２７ 公益性が高い社会活動・地域活動に対して行政が支援すべき項目

上位４項目を調査別にみると、「活動費の助成」では「３０～４９歳」（65.5％）が「５０～７４歳」

（57.8％）よりも８ポイント高く、「活動場所の確保」、「情報提供の充実」、「人材育成・確保」では

「５０～７４歳」が「３０～４９歳」よりも５～８ポイント高くなっている。

性・年代別にみると、「活動費の助成」では「男性４０～４４歳」が、「活動場所の確保」では男女

の「７０～７４歳」と「女性５５～５９歳」が、それぞれ７割前後で高くなっている。また、「情報

提供の充実」では「男性３５～３９歳」、「男性６０～６４歳」、「女性５０～６４歳」が５割台半ばと

なっている。 

図１５－２８ 公益性が高い社会活動・地域活動に対して行政が支援すべき項目（性・年代別） 

―上位４項目―

全  体 (N=1223)

３０～４９歳 計 (N=576)

５０～７４歳 計 (N=647)

男性計 (N=520)

３０～３４歳 (N=45)

３５～３９歳 (N=47)

４０～４４歳 (N=78)

４５～４９歳 (N=58)

５０～５４歳 (N=71)

５５～５９歳 (N=60)

６０～６４歳 (N=56)

６５～６９歳 (N=56)

７０～７４歳 (N=49)

女性計 (N=689)

３０～３４歳 (N=67)

３５～３９歳 (N=85)

４０～４４歳 (N=100)

４５～４９歳 (N=89)

５０～５４歳 (N=87)

５５～５９歳 (N=83)

６０～６４歳 (N=66)

６５～６９歳 (N=64)

７０～７４歳 (N=48)

61.5 
65.6 

57.8 

0% 20% 40% 60% 80%

58.7 
64.4 

57.4 
70.5 

63.8 
63.4 

58.3 
53.6 

46.4 
42.9 

活動場所の確保 情報提供の充実活動費の助成 人材育成・確保

58.1 
54.0 

61.7 

0% 20% 40% 60% 80%

49.3 
46.5 

51.8 

0% 20% 40% 60% 80%

32.6 
28.8 

36.0 

0% 20% 40% 60% 80%

59.2 
57.8 

51.1 
55.1 

65.5 
56.3 
55.0 

62.5 
62.5 

69.4 

47.3 
40.0 

55.3 
39.7 
43.1 
45.1 
48.3 

58.9 
51.8 

46.9 

31.7 
26.7 

21.3 
26.9 

34.5 
36.6 
38.3 

33.9 
35.7 

28.6 

64.2 
65.7 
65.9 
66.0 
69.7 

60.9 
68.7 

65.2 
57.8 

50.0 

57.3 
53.7 

49.4 
50.0 

55.1 
63.2 

68.7 
53.0 

57.8 
70.8 

51.1 
49.3 

44.7 
51.0 
49.4 

55.2 
56.6 
59.1 

51.6 
39.6 

33.2 
23.9 

31.8 
34.0 

28.1 
31.0 

42.2 
37.9 

46.9 
20.8 




